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Ámen

9 revíziós mozgalom, 
a maga valóságában
Koszorús írónk, Herczeg 

Ferenc újra elfoglalta a Re­
víziós Liga elnöki székét s 
ez alkalommal programot 
adott a reviziós munka cél­
jairól és a magyar társadalom 
feladatairól. Ez a grandiózus 
beszéd kitöm fénnyel vilá­
gította meg a revízió szóban 
összefoglalt kérdések komplex­
umát, annyira tisztázta a 
közelmúltban felmerült ellen­
téteket, hogy utána felesle­
gessé válik minden vitatkozás: 
most már csak tettek kelle­
nek.

Herczeg Ferenc mindenek 
előtt kiemelte a reviziós gon­
dolat atyamesterének lord Rőt- 
hermerének nevét, kijelentette, 
hogy a Liga állandó kapcso­
latban őhajt lenni vele s 
evégből egyik bizalmasát Lon­
donba delegálja a lord mellé. 
Megbocsájthatatlan prédaság 
volna — mondja Herczeg Fe­
renc, •— ha nem ragaszkod­
nánk ahhoz a felbecsülhetet 
len értékhez, amit az ő barát­
sága képvisel.

Pillanatnyilag legfontosabb 
tennivalónk : a nemzet össes 
erőinek egyesítése a revízió 
szolgálatában. Ki kell küszö­
bölnünk minden félreértést, 
minden visszavonást, a nem­
zeti egyesülésnek feltétlennek 
és minden párttérdek fölött 
állónak kell lennie, mert a 
revízióért folyó harc nem 
elvek csatája, hanem a nem­
zet élet-halál harca. S itt Her­
ceg rámutatott a királykér­
désre, melyet úgy kell kezel­
nünk, ahogy a nemzet érdeke 
kívánja, vagyis mert nem 
időszerű, kapcsoljuk ki ezt 
s ne robbantsuk szét vele a 
nemzeti egységet. A koszorús 
iró kitárta a Liga kapuit a 
szociáldemokrata munkásság 
előtt is. Aki a revízióért har­
col az az emberiségért, a 
műveltségért, a népjogokért 
küzd. Hiányozhatik-e ebből

a seregből a magyar munkás­
ság?

Sok vita folyt a közelmúlt 
időkben arról, hogy a Rot- 
hermere féle reviziós gondo­
lat nem jelenti-e a Nagyrna- 
gyarországért való küzdelem 
feladását. Ezt a kérdést is 
tisztába hozta Herczeg Ferenc 
beszéde. A reviziós mozga­
lom két célt tűz ki maga elé. 
Az egyik a nemzetiségi elv, 
a másik a népek önrendel­
kezési joga. A nemzetiségi 
elv alapján joggal követel­
hetjük tőlünk elszakított faj 
magyar testvéreink visszacsa­
tolását. A mieink keli tehát, 
hogy legyenek azok a terü­
letek, amelyeket az úgyneve­
zett Rothermere-féle határok 
faji alapon Magyarországhoz 
tartozóknak állapítottak meg. 
A népek önrendelkezési jo­
gának princípiuma alapján 
pedig joggal felvethetjük azt, 
hogy Szent István birodal 
mának szláv és román több­
ségű területei népszavazás 
utján önmaguk döntsék el, 
hogy velünk egyazon állami 
közösségben, vagypedig füg­
getlen államban akarnak-e 
élni. Ez a revíziós mozgalom 
jogi alapja s a történelmi 
helyzettől meg a latba vetendő

i erőktől függ, hogy ebből a 
programból mennyit tudunk 
megvalósítani. Herczeg Fe­
renc kiemelten hangsúlyozta, 
hogy a reviziós mozgalom 
békés természetű. Fegyverei : 

i a felvilágosítás és a meg- 
j győzés. Meg kell győznünk 
í egész^Európát arról, hogy 
j ma nincs veszedelmesebb és 
| fájóbb seb az emberiség tes­

tén, mini az úgynevezett ma­
gyar probléma, hogy ennek 
megoldatlansága az európai 
konszolidáció akadálya.

Azt is megállapította Her­
ceg Ferenc, hogy a Liga nem 
a kormány, hanem a nép­
akarat orgánuma. A közvéle­
mény azt követeli, amihez 
joga van a nemzetnek, a kor 
mány pedig azt, amit reali­
zálhatnak tart. De munkájuk 
párhuzamos és egymást meg­
értő. A Reviziós Liga a ma­
gyar társadalom egyeteme 
kell, hogy legyen s feladatai- 

| nak elvégzésében támogatást 
kell nyernie, úgy erkölcsit 

! mint anyagit a nemzet min- 
| den rétegétől. Az egész ma­
il gyár társadalom összesített 
í tetlereje előtt szét kell mor- 
j zsolódnia a pesszimizmusnak, 
I mert a gondolat ereje erősebb 
! a kardnál is.

Harminc napi határidő a szölőkölcsön igénylései!
benyújtására

A Tokajhegyaljai Szőlőgazdál­
kodási Segélyakció Kormánybiz­
tosa mindezidáig nem kötötte záros 
határidőhöz a szőlőkölcsön igény­
lések bejelentését illetőleg az ilyen 
kérvények benyújtását. Amint er­
ről illetékes helyen értesülünk, a 
Kormánybiztost ebben az elhatá­
rozásában az a szempont vezette, 
hogy egyetlen jogosult kölcsön­
igénylőt se érjen hátrány amiatt, 
hogy önhibáján kivül elmulasz­
totta valamely esetleg rövidebb 
időpontra kitűzött záros határidő 
megtartását. A kölcsönkérvények- 
nek a vonatkozó miniszteri ren­
delet szerint való felszerelése, a 
megkívánt telekkönyvi kivonatok, 
esetleg egyéb igazoló iratok be­
szerzése ugyanis aránylag hosz- 
szabb időt vehetett igénybe és a 
kérvények benyújtására előzetesen

megszabott határidő tulrövidnek 
bizonyulhatott volna, amely kö­
rülmény ismét időfecsérlő igazo­
lási kérelmeknek benyújtását s 
azoknak elbírálását tette volna 
szükségessé.

Most már hozzávetőleges szá­
mítás szerint a kérvényeknek zöme 
benyújtottnak tekinthető. Ezért a 
Kormánybiztos hirdetményt bo­
csátott ki, melyben a kölcsönkér- 
vények benyújtási határidejét ezen 
hirdetménye keltétől (ápr. 22-étől) 
számított 30 napban állapította 
meg azzal, hogy az ezen határidő 
eltelte után netán benyújtandó 
kérvények csak annak alapos iga­
zolása mellett, hogy a késedelem 
a kölcsönigénylők önhibáján kivül 
állott elő — fognak kivételesen 
tárgyalás alá vétetni.

Szőlőit figyelmébe
A szünidei gyermeknyaraltatásra, 

melynek megyénkben kezdemé­
nyezője és irányitója Széli Józsefné 
főispánná, a jelentkezések meg­
kezdődtek. A jelentkezéseket az 
iskolaigazgatók veszik fel április 
végéig.

A szülők tájékoztatására közöl­
jük. hogy az idei gyermeknyaraí- 
tatasnak háromféle módja van, 
amelyet minden szülő tehetségéhez 
mérten maga választhat gyermeke 
számára.

I. mód: Egy heti budapesti 
tanulmányút 8—14 éves fiuk- 
leányok részére. Részvételi dij 10 P.

II. mód: Négy heti nyaralás a 
budai hegyek között 8—14 éves 
fiuk-leányok részére. Részvételi dij 
30 P.

III. Öt hetes külföldi nyaralás 
14—17 éves fiuk részére. Részvé­
teli dij 50 P.

A részvételi dijon felül minden 
tanuló a Sátoraljaújhely—Budapest 
közötti III. osztályú vasúti jegy 
egyharmad részét fizeti, ami 5 P 
60 fillér.

Hisszük, hogy az újhelyi és 
zempléni szülők kellően értékelni 
tudják e legnemesebb intencióktól 
sugalt akciót s gyermekeiket minél 
tömegesebben engedik e ritka al- 
kalmu úgy az egészségre, mint a 
szellemi fejlődésre is üdvös ha­
tással járó utazásra.

A* OKU propaganda
gyiiiése. Az Országos Központi 
Hitelszövetkezet vasárnap délben a 
vármegyeháza tanácstermében né­
pes propaganda gyűlést tartott, 
amelyen az OKH képviseletében 
Schandl Károly ny. államtitkár, 
alelnök is részt vett. Br. Waldboti 
Kelemen felsőházi tag megnyitó 
beszéde után Schandl Károly rá­
mutatott a magyar mezőgazdasá­
got világszerte fenyegető veszélyre 
és annak elháritójára, a közös 
együttmunkálkodásra s a szövet­
kezeti szervezkedésre. A lelkese­
déssel fogadott beszéd után Széli 
József főispán a legmesszebbmenő 
támogatásáról biztosította a szö­
vetkezetei. Bessenyey Zénó ország­
gyűlési képviselő ugyancsak a 
szövetkezeti szervezkedés nemzet­
mentési jelentőségét fejtegette. Az 
értekezlet elhatározta, hogy felhívja 
a vármegye birtokosainak figyel­
mét a mezőgazdasági hitel meg­
szervezésének fontosságára és a 
szövetkezetek anyagi erősítésére.
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9 sátoraljaújhelyi Tavaszi 
Ünnepély előadásai

Társadalmunk minden rétegé­
nek teljes összefogását, összetar­
tásának örömteljes hirdetését, ta- 
nuságtételét látjuk abban, hogy 
Sátoraljaújhely urhöloyei a Tavaszi 
Ünnepély előadásait az elért szá­
mottevő sikerrel, felejthetetlenül 
szép estékkel, a magyar ifjúságot 
szépen reprezentáló fiatal leven­
téink szivükbe fogadásával, a mű­
vészi tökéletességgel dolgozó ren 
dezőség és a szereplők legkisebb- 
legnagyobbjainak juttatott ünnep­
lés és elismeréssel rendezhettek 
meg.

A magyar leventék „ apjának" > 
vitéz pávai Mátyás Sándor vezér­
tanácsnok, OTT társelnöknek a 
városi színházban a leventékről, 
a leventeélet fejlődéséről, szükség- 1 
szerű fejlesztéséről tartott rend­
kívül alapos előadása egy művészi 
lélekkel gazdagon megáldott igazi 
magyar uriasszonyban váltotta ki 
azt a hatást, amelynek eredmé­
nyeként — a szereplők és hozzá­
tartozóiknak, a közönségnek párt­
fogása, áldozatkészsége folytán, 
— legszebb s legértékesebb siker 
köszönhető. E lelkes magyar úri- 
asszony Boronkay Lászlóné volt 
s az ő nehezen értékelhető, rend- 
kivüli munkássága mellett legelső- 
sorban Taugner József vármegyei 
testnevelési felügyelő, Rosenmilller 
Zoltán dr. karnagy és Traghyné 
Németh Eszter munkásságáról kell 
az őket jogosan megillető dicsé 
rettel megemlékeznünk.

Az előadások művészi színvo­
nalát már eleve biztosította Kardos 
Ha operaénekesnő és dr. Wagner 
Károly vendégszereplése. Magyar 
nótáik varázslatos erővel hatottak* 
Kardos 11a gyönyörűen csengő, be­
hízelgő pompás hangja teljesen 
meghódította a közönséget. Széles 
skálájú, kiforrott énekmüvészete na- 
gyón előkelő helyet biztosított az 
illusztris művésznőnek már eddig 
is énekmiivésznőink között; egy­
hangú volt a meggyőződés, hogy 
impozáns tehetsége fényes karriert 
igér számára. Énekszámait A. Lévay 
Adél zongoraművésznő kisérte 
nagy tetszéssel. — Wagner Károly 
neve nem ismeretlen az újhelyi 
közönség előtt. Legutóbb a sátor­
aljaújhelyi lzr. Népkonyha javára 
rendezett jótékonycélu estélyen 
hódította meg Ujhelyt is. Mostani 
újabb szereplése csak fokozta múlt­
kori sikerét. Magyar nótái hol 
tüzesek, hol lágyan simuiékonyak 
de mindenkor a legmtivészibh ér­
zéssel, tisztán csengő hanggal 
fejezi ki érzéséit A vendégsze­
replők közzé sorozzuk a sáros­
pataki Novak Icát is. Ez a nyolc 
éves „csodagyerek" bámulatos 
ügyességgel, remek táncaival va­
lósággal frappirozta a közönséget.

A magánszámokban Oaranyi 
Dezső „Szeresd a leventét1- című 
prológot szavalta, hűen adva vissza

annak minden gondotatát. A prológ 
Boronkay Lászlóné sokoldalúságá­
nak bizonyítéka. Ujváry Zoltánné 
irredenta verseket szavait a leg 
teljeseüb művészi áiérzéssel. Sza­
valatában művészi erő hatja át az 
irredenta versek minden sorát- 
Lajos Géza Vun Csi kupiéi kitü­
nően mulattatták a közönséget.

A szultán udvarában — török 
táncjeienet — egyik legszebb lát­
ványossága volt az előadásnak. 
Boronkay Baba Emineh szerepében 
bájos, elragadó alakítást nyújtott. 
Szultán szerepében méltó partnere 
volt Garanyi Dezső. Török főurak, 
dervisek, rabszolgák jellegzetesen 
török ruháikban és ügyes táncuk­
kal nagyszerűen hatottak. Ép ily 
kiváló volt a Gésa-tánc is, amely­
ben a Boronkay Baby—Bencsik 
Elemér, Béres Manci—Brunyánszki 
Béla, Dómján Aranka—Nyeviczkey 
László, Dómján Baba—Zombory 
László, Zwolinszky Marianne— 
Lakatos Béla, Zwolinszky Zsófia— 
Lomnitzer Emil, Kérészy Kató— 
Weisz János, Nyeviczkey Anna— 
Oroszy Bertalan, Nyeviczkey Bözsi 
— Boross Béla, Boross Mária— 
Széplaky Béla mutatták meg a tánc 
minden szépségét. Az arató ünnep, 
Spanyol nemzeti tánc. Tavasz éb­
redése, Virágcsata mindmegannyi 
ragyogó száma volt a programnak. 
Az arató jelenet főszereplői Maty 
tyasovszky Kálmán és dr. Rosen 
miiller Zoltánné, Urfi és Kisasz- 
szony szerepében Zboray Ica és 
Madarász Irén a legszebb sikert 
aratták a közönség körében. A 
Tavasz ébredése csodás látványos­
ságot nyújtott. A Boronkay-, Nye­
viczkey , Dómján-, Zwolinszky 
testvérek, Kérészy Kató, Beres 
Manci, Hirsch Rózsi, Boross Mária, 
Garay Mária, Klein Gabi és a sok 
kicsiny szereplők, akik a záida 
növendékei közül kerültek ki, szép 
játékukkal gyönyörködtettek.

Utolsó helyen, de nem utolsó 
sorban Írunk a levente vonós ze 
nekarró), amelynek felszerelését 
gyarapítja a tavaszi ünnepély tiszta 
jövedelme. A zenekar tagjai dr. 
Rosenmilller Zoltán karnagy veze­
tése alatt szép sikerrel és nagy 
tetszéssel szerepeltek ezúttal is, 
hogy ezzel is élénk tanúságát 
adják hálájuknak, amivel nemcsak 
a rendezőség, de a nemes ügyet 
felkaroló közönségnek is tartoznak.

Az előadások után a közönség 
meleg ünneplésben részesítette 
a fáradságot nem ismerő, buzgó- 
sággal tevékenykedő Boronkay 
Lászlóné hölgybizottsági elnököt.

- t.

fi Társadalombiztosító 
önkormányzati szerűének

Ügynökök,
kik magánfelekkel érintkeznek, 
szövött ablakredőny eladásához

hePEstefneh, magas jutalék mellett. 
Feiszt redőnyüzeme,

Kispest, Eötvös-ucca 24.

Az Országos Társadalombizto­
sító sátoraljaújhelyi kerületi pénz­
lábnak székhelyén folyó válasz­
tásokkal kapcsolatosan vettük az 
alábbi híreket :

A kerületi szavazatszedő kül­
döttségnél az intézet önkormány­
zati választásaival kapcsolatosan a 
gyári munkaadók választócsoport 
játiak nagy- és középipari alcso­
portjaiban, a kereskedelmi mun­
kaadók csoportjának szabadfog­
lalkozású alcsoportjában a válasz­
tandó választmányi tagok és pót­
tagokra nézve érvényes ajánlás 
nem nyujtatott be. A kézműipari 
munkaadók választócsoportjában, 
a kereskedelmi munkaadók nagy 
és kiskereskedelmi választó al­
csoportjában, a háztartási mun 
kaadők választócsoportjában a 
választandó választmányi tagok és 
póttagokra nézve csak egy érvé­
nyes ajánlási iv nyujtatott be. E 
körülmény folytán az alapszabály 
vonatkozó rendelkezései értelmé­
ben az említett választócsoport 
és alcsoportokban a május 12—13- 
ra kitűzött választás a választmá­
nyi tagok és póttagokra elmarad. 
Az ajánlási ivén felsorolt egyének 
a választási eljárás lefolytatása 
után a kerületi pénztár választ­
mányának tagjaivá fognak nyil­
váníttatni.

A munkások választócsoportjá­
ban választmányi tagokul, pótta­
gokul az alábbi jelöltekre vo­
natkozó érvényes ajánlások nyuj 
tattak be :

I. ajánlási ivén Marajda István, 
Harcsár József, Straszler József, 
Bodai Ferenc, Zuckermann Ernő, 
Pataki Imre, Nagy József, Siska 
János, Domenyik József, Mayár 
János, Szedliczky István, Rácz 
István, Rein Izidor és Varga József

il. ajánlási ivén Laridenberger 
Zoltán, Zaímer Béla, Rozgonyi 
János, Vámos Imre, Kruiiczky 
József, Nagy Frigyes, Nagy József, 
Veres János. Iván Vencel, Tóth 
Imre, Relia Dezső, Gönci Károiy 
és Szekerkai András.

A tisztviselők csoportjában:
I. ajánlási ivén Kivoviis Jenő és 

Ehrlich Ernő.
II. ajánlási ivén Iván Gyula és 

Polcz Károly.
A háztartási alkalmazottak cso­

portjában 4-4 személy.
Az itt felsorolt jelöltekre vonat­

kozó választást május 12 és 13-árt 
ejtik meg.

HIEEK-

— Széli József fóispáH 
njabh százensei' pengőt kéri 
a fagylíárosnlt gazdák ré­
szére. A zempléni fagykárosult 
gazdák között a vármegyei gaz­
dasági felügyelőség szombat estig 
kiosztotta a földművelésügyi mi­
nisztériumtól érkezeit százezer 
pengő vetőmagkölcsönt. Ez az 
összeg, tekintettel arra, hogy a 
vármegye területén huszonhétezer 
hold őszi vetés fagyott el, elég­
telennek bizonyult Széli József 
főispán a vármegyei gazdasági 
felügyelőtői beérkezett jelentés 
alapján a földmivelésügyi minisz­
tériumtól újabb százezer pengő 
kiutalását kérte.

— Egyházi hír. Payer Fe­
renc püspöki heiynök Gál József 
bodrogkőváraljai káplánt a tor­
nyosnémeti-i helyi káplánságra 
önálló lelkészül küldte ki. A bod­
rogkőváraljai kápláni hely dr. Lo­
vas Pál segédlelkésszel töltetett 
be.

— Meezises* Béla állapota 
rosszabbra fordnlt. Fájdal­
mas részvéttel vett tudomást vá­
rosunk közönsége kedden délelőtt 
arról az aggasztó hírről, hogy 
id. Meczner Béla felsőházi tagot 
— aki a ref. zsinatra utazott fel 
a fővárosba — agyvérzés érte, s 
kedden reggel eszméletlenül talál­
ták ágyában császárfürdői lakásán. 
Állapota az Irgalmasok Kórházá­
ban — hová átszállították — a 
nap folyamán javult és eszméletét 
visszanyerte. Mára azonban vejé- 
tő! Bernáih Aladár alispántól az 
a hír érkezett, hogy a beteg álla­
pota súlyosbodott s eszméletét 
ismét elvesztette. Tekintettel a be­
teg magas életkorára, állapota ag­
godalmat keltő.

— Kinevezés. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Buday 
Pái ny. számvevőségi tanácsos, 
volt állami elemi iskolai tanítót a 
tényleges szolgálatba visszavette és 
a sárospataki állami elemi iskolá­
hoz népiskolai tanítóvá kinevezte

— Templomi ének. Kar­
dos Ha operaénekesnő, aki a Ta­
vaszi Ünnepélyen is nagy tetszést 
aratott, vasárnap délelőtt a rom. 
kath templomban a fél 12 órai 
misén Szappanos Imre főkántor 
orgonakisérete mellett két irredenta 
Mária énekével emelte általános 
áhítatra a sziveket.

— A rseh kirónág „izga- 
titaért* togliázra Ítéli egy 
plébánost. A kassai cseh-szlo 
vák kerületi bíróság tárgyalta
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A legjutányosabban szerezheti be
a legjobb minőségű festék-, padlólakk-, háztartási-, 
kefe-, ecset-, olaj-, kátrány-, fedéllemez szükségletét

ASZTALOS BÉLA S.IST"
Sátoraljaújhely, városi bérpalota (Vörös ökör épület.)
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Szilágyi Gyula plébános „rend 
törvénybe ütközőJ büntetőügy. 
Szilágyi Gyulát az államügyészség 
államellenes izgatással vádolta, a 
melyet — a vádirat szerint — az 
által követett el, hogy a kassai 
nagyzsupai képviselőtestület ülé­
sén, amikor a Rothermere-akció 
elleni állásfoglalásról terjesztet­
tek be indítványt, feiszólalásában 
kijelentette, hogy nem tartozik a 
gyűlés hatáskörébe a nagyzsupa 
hovatartozása feletti döntés. A tár­
gyaláson a plébános azzal véde­
kezett, hogy tisztán formai szem­
pontból kifogásolta a beterjesztett 
indítványt, miután politikai kér­
désről volt szó, amely egyrészt 
nem is szerepelt a tárgysorozaton, 
másrészt pedig nem is tartozott a 
képviselőtestület hatáskörébe. A 
cseh-szlovák bíróság ennek dacára 
bűnösnek mondotta ki Szilágyi 
Gyula plébánost a terhére rótt 
bűncselekmény elkövetésében és 
ezért — az enyhitő körülmények 
figyelembevételével — egy havi 
fogházra ítélte, a büntetés végre­
hajtását azonban egy évi próba­
időre felfüggesztette.

— Az iparoktatást fő­
igazgató látogatása Zem­
plénben. Förstner Tivadar kul- 
tászminiszteri iparokt. kir. főigaz­
gató f. hó 19-én a szerencsi, 
20-án a tállyai községi ipartanonc­
iskolákat meglátogatta, Mindkét 
helyen a tantestületnek odaadó 
és lelkiismeretes munkájáért teljes 
elismerését nyilvánitotta.

— A knria leszállította 
liOkáes Herman fogház- 
büntetését. A sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék kedden délelőtt 
hirdetett kúriai Ítéletet a felhatal­
mazásra üldözendő rágalmazással 
vádolt Lukács Herman volt sátor­
aljaújhelyi divatárukereskedő előtt.

újhelyi vasutas csapatban játszott 
a Sac-ból átigazolt Szilva, az 
^egyetértésből Boros

— Rövid hírek. Sátoralja­
újhelyen jelenleg 220 rádiótulaj­
donos van. — Rövid időn belül 
emlékművet kapnak a sátoralja­
újhelyi hősi halottak. — Az állam- 
építészeti hivatal emeletes épüle­
tének munkálatai júniusban nyer­
nek teljes befejezést. — A sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék Ignácz 
Mihály olasziiszkai földművest, 
aki lopás és sikkasztásért négy 
rendbeli szabadságvesztésre lett 
büntetve, összbüntetésül egy évi 
és másfélhavi börtönre Ítélte. — 
A mezőgazdasági kamara a hiz- 
lalási hitel meghoszabbitásás kérte 
a földmivelésügyi minisztériumtól

— 4 loli újhegy alja: sző­
lők és a horplnr áSSfika A 
fedetlen szőlők túlnyomó részében 
teljes fagykár mutatkozik. A jól 
befedett szőlőkben azok a rügyek, 
amelyek földtakaró alatt voltak, 
egészségesek. Sajnos azonban a 
tokajhegyaljai szőlőknek csak leg­
feljebb egyötöd része volt jól fedve. 
A már lemetszett szőlők még meg­
maradt rügyeiben félő, hogy az 
áprilisi fagyok ugyancsak kárt tet­
tek. — Az elmúlt évi termés nagy­
részt még mind a termelők pin­
céjében fekszik eladatlanul. A bor­
forgalom úgyszólván teljesen szü­
netel. A termelők, tekintettel a 
fagykárokra, számítanak a borárak 
szilárdulására.

— Ingyeuem egészségügyi 
t-iőadóft. A polgári leányiskola 
tornatermében vasárnap délután 
5 órai kezdettel dr. Waller Sándor 
bőrgyógyász és urológus tart in­
gyenes egészségügyi előadást, 
amelyre férfiak szives megjelené­
sét kérik.

— A halászati tilalom
iiiev rövidítése. A földmivelés­
ügyi miniszter a folyó évre meg­
rövidítette a halászati tilalmat, 
melynek értelmében május 5-től j 
május 31 ig nem szabad nyilt j 
vizeken halat fogni.

— Hétszázezer pengő köl- j 
esönt kapnak a kamara 
kerületébe tartozó kisipa­
ros és kereskedők. A kis i 
iparos és kereskedők kölcsönének j 
céljaira a kamara kerületében j 
700 000 pengő áll rendelkezésre- j 
Ez összegből minden valószínűség | 
szerint kellő mértékben részesül- j 
nek a kamarához tartozó sátorai- \ 
jaujhelyi kisiparos és kereskedők j 
is, akik a mai gazdasági viszo- : 
nyok mellett talán a leginkább j 
rászorultak a kölcsön igénybevéte­
lére. A kereskedelmügyi minisz- ! 
temek rendelete most érkezett he j 
a miskolci kamarához. A rendelet 1 
szerint a hitelkeret még ki fog 
bővülni, a fővárosi intézetek a 
tartalékalapul elhelyezett összegek­
nek ötszörösét, a vidéki intézetek 
pedig a tízszeresét fogják a kis­
iparosok és kiskereskedelem ren­
delkezésre bocsátani. A miskolci 
kereskedelmi és iparkamara a 
közeljövőben értekezletet hiv ösz- 
sze a hitelkeret fölött való intéz­
kedések megbeszélése céljából. A 
hiteleket a kiskereskedők és kis­
iparosok hathónapos lejáratra kap­
ják. 9—11 százalékos kamatláb 
mellett. A hathónapos lejárat azon­
ban nem végleges, amennyiben 
az igénybevett kölcsönöket 1931 
december 31-ig lehet folytatólago­
san meghosszabitani,

— A határmenti városok 
itoiigressKiisa. Tudvalevő, hogy 
a magyarországi határmenti váro­
sok és vidékek a régi kapcsolatok 
elvesztése és a különböző egyéb

bezárta, egy régebbi ügyéből ki­
folyólag került bíróság elé. Egy 
árverés alkalmával az asztalt verve 
az adóhivatal tagjairól többek kö­
zött azt állította, hogy az adóala­
nyokat kizsarolják, kirabolják és 
hivatalból rendelnek ki ellenőrző 
tisztviselőt, aki zsarolja őt, hiva­
talból küldenek ki árverelőket, a 
kik kirabolják. A bíróság a bizo­
nyítás lefolytatása után megállapi- Kj 
tóttá, hogy a vádlott alaptalanul 
rágalmazott és ezért négy havi 
fogház és pénzbüntetésre Ítélte.
A kúria harmadfokon enyhitő 
körülmények figyelembevételével 
Lukács Hermant 14 napi fogház 
és 80 pengő pénzbüntetésre ítélte-

— Sport. A Sátoraljaújhelyi 
A. C. vasárnap délután a Dohány­
gyár mögötti sportélepen bajnoki 
mérkőzést rendez a sajószentpé- 
teri Bányász Torna Kör csapatá­
val 
VTK.
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Az újhelyi vasutas csapat Dudke- ^ ^7 receptettartahnazó, „Hogyan késztiJ a jó^, ne8yedévre 10 pengő, egyes 
vies (2) Bodnár, Szilva és Hurai ggtemény ?• cimti könyvét kívánatra továbbra szam ára 1 pengő. Kiadóhivatal 
góljaival könnyen győzött. Az is ingyen ée bérmetve küldöm Budapest, Erzsébet körút 29.

I iikár* Hermann aki üzletét aío|y^n na8>‘ baÍÍal 
Lukács Hermann, aki üzletet a küzdenek. Panaszaik néha-neha
nehéz gazdasági viszonyok *övet- w helyet nyernek a sajtóban és a
keztében már hónapokkal ezelőtt KER1E AniSZEBKERESKEDÉSBEN parlamentben, a különleges hely­

zetükben méltán megérdemelt fel­
karolásukat azonban nyilván csak 
egységes megmozdulással érhetik 
el. Ez az egységes megmozdulás 
az érdekelt vidékek gazdasági kö­
reinek most van folyamatban és 
az OMKE rendezésében május hó 
6-án nagy kongresszusra jönnek 
össze a magyar határmenti váró- 

| sok, hogy az illetékes miniszté- 
fj riumok és a parlament képviselői 

előtt rámutassanak azokra az egy 
séges és minden határvidéket egy­
aránt érintő intézkedésekre, ame- 

\ lyekre a mostani nehézségek meg 
szüntetése vagy legalább is eny­
hítése érdekében szükségesnek 
tartanak.

— A Nzisihózi Élet leg­
újabb száma Komlós Jenőnek a 
a legszebb modellről irt, Harsányi 
Zsolt és Zilahy Lajosnak Stadion 
cikkét közli. Szenzációs riportok, 
fényképek, darabmellékletek teszik 
érdekessé e számot. Előfizetési

— IJjabb harmincezer 
pengő* vetőmag kölcsön
érkezett. Lapzárta után értesü­
lünk arról, hogy a földmivelésügyi 
miniszter táviratilag értesítette a 
vármegyei gazdasági felügyelőséget 
harmincezer pengő vetőmag-köl- 
csön kiutalásáról. Lovag Frassa- 
nelly Zoltán vármegyei gazdasági 
felügyelő újabb 120.000 P kölcsönt 
kért a fagykárosult gazdák részére. 
A most érkezett pénzt az előjegy­
zetteknek már ki is utalták.

— A gazdák a dohány-
exporiért. A dohányjövedék 
működéséről szóló statisztikai ada­
tok a belföldi termelés meglepő 
növekedéséről számolnak be és 
különösen feitünő, hogy az 1927/ 
28-; K költségvetési évben az előző­
vel szemben 1,278.000 pengőről 
436 000 pengőre csökkent a kész 
dohánygyártmányok behozatala és 
38 000 métermázsáról 34.000 mé­
termázsára csökkent a külföldi 
dohánylevél behozatala. A nőve 
kedő dohánykikészités és a csök­
kenő import ellenére még mindig 
485.0C9 mázsa dohánylevélkész­
let maradt, amelynek eladásáról 
ezidő szerint még nem gondos­
kodtak. A gazdaközönség attól 
fél, hogy a növekedő termelés 
mellett állandóan gyarapodni fog­
nak az eladatlanul maradó kész­
letek, ha a dohányjövedék a ex­
port intenzivebb kifejlesztéséről 
nem gondoskodik, miért is a gaz­
dák erősen sürgetik a dohányex­
port szélesebb alapokra való fek­
tetését.

— Mi az oka a énkor
olcsóbbodásának. Az idén a 
belföldi piacon aránytalanul kevés 
cukor fogyott el. A fogyasztás 
rendszeresebb megszervezése ér­
dekében több cukorgyár eladási 
irodákat szervezett egyes vidéki 
városokban. Természetesen azon­
ban a vidéki nagykereskedők a 
gyáraknak ezt a szervező munkáját 
rossz szemmel nézik s bár a cu- 
korkartell megállapodása értelmé­
ben a Magyar Általános Hitelbank 
cukorosztálya nem rendelkezik ki­
zárólagos elárusitási joggal, hanem 
a cukorgyárak is fel vannak jogo­
sítva közvetlen eladási irodák fel­
állítására, mégis rendkívül nehéz­
kessé vált az utóbbi időben ez 
ellentétek miatt a cukorkereske­
delem helyzete. Azonkívül a gyárak 
olyan nagy készletekkel is rendel­
keznek, amelynek gyors értékesí­
tése egyelőre kilátástalan s igy a 
cukor ára a legutóbbi időben 
most már másodszor mutat fel 
lényeges árolcsóbbodást.

— Tőzsdezárlat. A buda­
pesti értéktőzsdén szerdán délután 
az árfolyamok zárlatkor a tegnapi 
nívó körül mozognak, egyes pa­
pírok kivételével. A valutapiacon 
a dollár négytized fillérrel olcsób­
bodott. A terménypiacon a rozs 
15 fillérrel olcsóbb, a többi vál­
tozatlan.

. -______ -̂
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— Vasúti menet rend vél- j ára negyedévre 2 P. Az Én Ujsá- 
lozá*. A Magyar Királyi Állam- j gom előfizetői 1 P 20 filléres ked-
vasutak, Duna—Száva—Adriai Va­
súttársaság, Győr—Sopron -Ében- 
furti Vasút és az összes magán- 
vasutak vonalain a nyári menet­
rend május 15-én lép életbe. — 
Változás majdnem minden vonalon 
lesz. Az Államvasutak és a Duna 
—Száva—Adriai Vasút vonalain 
igen sok uj idényvonat fog köz­
lekedni. A teljes és részletes nyári 
menetrendeket a május első nap­
jaiban megjelenő 49 év óta ismer1 
Vasúti Útmutató a magyar és kö­
zös közlekedési vállalatok Hivata­
los Menetrendkönyve fogja közöl­
ni. Ára 1 pengő 60 fillér. Kap­
ható az állomásokon lévő ujság- 
árusitó helyeken, könyvkereskedé­
sekben és dohánytőzsdékben. A 
Vasúti Útmutató közel ezer olda­
las „nemzetközi" kiadása — amely 
úgyszólván egész Európa menet­
rendjét tartalmazza — néhány 
nappal későbben fog megjelenni.

— Kéuyszeregyezség. A 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
Groszman Izidor szerencsi divat­
árukereskedő ellen a "kényszer- 
egyezségi eljárást elrendelte. Va­
gyonfelügyel ő: Altman Elek dr. 
— A kir. törvényszék a kényszer­
egyezségi eljárási elrendelte Kohn 
Sámuel tokaji bőrkereskedő ellen 
Vagyonfelügyelő dr. Varga Lajos 
tokaji ügyvéd.

vezményes áron szerezhetik meg 
Az Én Újságom könyvei c. regény­
sorozatot. Együttes előfizetési ára 
negyedévre 3 P 20 f. Mutatvány- 
számot kívánatra ingyen küld a 
kiadóhivatal Budapest, VI., And- 
rássy ut 16.

yt magyar városok és kéz­
ségek kfiliöttségekkel tannl- 
máeyoztatják a Budapesti 

Nemzetközi Vásárt
A május 4-én kezdődő Buda­

pesti Nemzetközi Vásár iránt olyan 
nagy a vidék érdeklődése, hogy 
napról-napra újabb és újabb tes­
tületek, érdekképviseleti csoportok 
és alkalmi kiránduló társaságok 
jelentik be látogatásukat s mos1 
már naponta ezrével kérik a ma­
gános látogatók is az utazási és 
egyéb jelentős kedvezményeket 
nyújtó vásárigazolványokat.

Érdekes és az ezidei Budapesti 
Nemzetközi Vásár rendkívüli nagy 
fontosságát bizonyítja az a tény, 
hogy a vidéki városok és közsé­
gek hatóságai szakközegeikből 
alakitott hivatalos küldöttségeket 
küldenek a vásár megtekintésére, 
hogy a községi háztartások szük­
ségleteinek beszerzése szempont-

Ax Én Újságom 6 —10 jából tanulmányozzák a vásár ki­
éves gyermekek képes irodalmi 
lapja. Szerkeszti: Gaal Mózes. 
Szebbnél-szebb elbeszélések, re­
gények, rengeteg játék, kézügyes­
ség, tréfa, pályázat és a szerkesztői 
üzenetek tarkítják a lapot. Megje­
lenik minden héten. Előfizetési

állítási anyagát. Kétségtelen ugyan 
is, hogy a községek vezetői és 
műszaki közegei is ezen a vásá­
ron győződhetnek meg legjobban 
a magyar ipar fejlettségéről, tel­
jesítőképességéről és versenyké­
pességéről épp úgy, mint ahogy

Városi Mozi
Csütörtökön, ápr. 25-én

veit ti
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Nagyvárosi erkőlcsrajz 
8 fejezetben.

Irta: Vajda László.
Főszerepben : 

BRIGITTA HELM.

Szombaton és vasárnap 
ápr. 27. és 28-án

B fekete
Regény 8 felvonásban 

Főzzereplők: 
ALBERT STE1NRÜCK, 
EL1ZZA LA PORTA és 
VIVIAN GIBSON.

Az osztrák-magyar 
hadsereg 1916-os ga­
líciai offenzivájának egy 
rendkívül izgalmas és 
kedves epizódja ez a 
film. Feltűnnek a há­
borús világ sok érdekes 
jellegzetessége, a nagy­
szerű magyar katonák.

ezen a vásáron ismerhetik meg 
legjobban azokat az árakat, ame 
lyekért a legelőnyösebben szerez­
hetik be a községi háztartások 
szüségleteiket.

A város és községek küldött­
ségeinek tanulmányútja azért is 
nagyfontosságu, mert a vásáron, 
amelynek keretén belül 200 szak­
macsoportban az egész magyar 
ipar bemutatja legújabb gyártmá­
nyait és készítményeit, ezidén az 
útépítési csoport kiállításán meg­
ismerhetik az összes útépítési 
módokat és lehetőségeket, — az 
elektrotechnikai szakma kiállítói­
nál a vilianyvilágitási és egyéb 
villanyos berendezések legprakti­
kusabb és legolcsóbb lehetőségeit, 
—- az építőipari csoport keretében 
pedig a tégla és műkő anyagokat, 
az építéshez szükséges legkülön­
bözőbb alkatrészeket, gépeket és 
számos kész épületet tehetnek 
tanulmány tárgyává a városok és 
községek küldöttségei, akik bizo­
nyára nagy érdeklődéssel fogják 
megtekinteni és nagy haszonnal 
fogják odahaza alkalmazni azokat 
a tanulságokat is, amelyeket az 
idei vásár modern tejgazdasági 
csoportjának áttanulmányozásával 
fognak szerezni.

A vásár ideje alatt, május 4— 
13. között egyébként olyan gaz­
dag kuiturprogram fogja szóra­
koztatni a látogatókat, amelyhez 
hasonlót eddig még Budapesten 
nem állítottak össze

Jó házból való fin

tanulónak
felvétetik

\zörös Ökör étterem
Venesz

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, 
rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20°!0 engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap 

előfizetőinek,

legolcsóbban
nálunk étkezhet, mert olcsó áraink­

ból külön kedvezményképpen 
(P i 50-es menüt kivéve)

10°í0
engedményt adunk.

SEMMI
költsége sem az érkezéskor, sem az 
elutazáskor, mert szemben vagyunk
a KELETI PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjak 

családi szállodánkban. 2

Park-)(agy$zállo9a
Budapest, Vili., Baross-tér 10

Hyomdahelyiségűnk
Vármegyeház 11-ik udvar 

első emelet.
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Hogyan 
hall meg a

ARADI VÉRT
A halálos Ítélet záradéka:
Z7

Eredeti Jegyzőkönyvek a hedbtróságt tárgyalásokról; 
az Séfetek fényképmásofatah 
eredeti okmányok és ieveivh íasstmitébuii
3

Az eddig soha nyilvánosságra nem 
került titkos levéltári akták közlését 
március 15én »
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Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. betűivel Sáloraljaujheiy. Felelős kiad*: Szenigyörgy. Géza r. t. igazgató


